

Αθήνα, 26 Ιουνίου 2010

**ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ Τ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ  
& ΒΟΥΛΕΥΤΗ Β' ΑΘΗΝΩΝ ΤΗΣ ΝΔ  
Κ. ΑΡΗ ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ  
ΣΤΟ 8<sup>Ο</sup> ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΝΔ**

Φίλες και φίλοι,  
Νεοδημοκράτες και Νεοδημοκράτισσες.

Το Συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας λαμβάνει χώρα σε μία ιδιαίτερα κρίσιμη αλλά συνάμα επικίνδυνη στιγμή για το σύνολο του πολιτικού συστήματος σε αυτή τη χώρα. Οι θεσμοί καθημερινά απαξιώνονται, η σκανδαλολογία κυριαρχεί και δυστυχώς η ποινικοποίηση της πολιτικής ζωής δηλητηριάζει την δημοκρατία μας. Δυστυχώς δεν υπάρχουν πολλά περιθώρια. Μπροστά στον άκρατο λαϊκισμό που γίνεται θηρίο, που καταβροχθίζει τις σάρκες της δημοκρατίας, η Νέα Δημοκρατία έχει μία ιστορική υποχρέωση και ένα χρέος να βρει άμεσα τον βηματισμό της. Να αποτελέσει το ανάχωμα της ισοπέδωσης και της απαξίωσης της πολιτικής και των πολιτικών.

Σήμερα, κυρίες και κύριοι, δεν υπάρχει το δίλημμα που υπήρχε στις προηγούμενες 10ετίες. Μην αυταπατάστε. Δεν υπάρχουν ψευτοδιλήμματα ανάμεσα σε δεξιά ή αριστερά. Το δίλημμα είναι ένα

και μόνο: Λαϊκισμός ή ανάπτυξη. Δεν υπάρχουν ψευτοπροοδευτικοί και δήθεν νεόκοποι συντηρητικοί. Υπάρχουν μόνο αυτοί που βλέπουν μπροστά τη χώρα, την πατρίδα, αυτοί που βλέπουν ότι μπροστά στην κρισιμότητα των στιγμών πρέπει να συνενώσουμε δυνάμεις και προσπάθειες και κυρίως να ορθώσουμε το ανάστημά μας όλοι όσοι αντιλαμβανόμαστε ότι στον λαϊκισμό κερδοσκοπούν όλες αυτές οι δυνάμεις που έχουν επενδύσει στην πολιτική χρεοκοπία του πολιτικού συστήματος.

Το λέω για να έχω ήσυχη τη συνείδησή μου. Οι μέρες θυμίζουν ημέρες '65. Με τη μόνη διαφορά ότι αυτοί που το '65 υπονόμευαν την Δημοκρατία προετοιμάζαν συνειδητά τον δρόμο των συνταγματαρχών, ενώ σήμερα όσοι απαξιώνουν τη δημοκρατία μας, όταν ο λαϊκισμός καταβροχθίζει κάθε θεσμό δυστυχώς, το κάνουν χωρίς να έχουν εναλλακτικές λύσεις.

Η μόνη εναλλακτική λύση είναι η ίδια η πολιτική. Και, στη συγκεκριμένη περίπτωση, η μόνη εναλλακτική λύση είναι η νέα Νέα Δημοκρατία. Η Νέα Δημοκρατία, διαχρονικά και ιστορικά, έχει αποδειχθεί ότι βάζει στο δίλημμα αυτό, στο «λαϊκισμός ή ανάπτυξη» δηλαδή, πάνω απ' όλα το συμφέρον του τόπου, δηλαδή την ανάπτυξη. Και αυτό δεν το λέμε για λόγους κομματικού πατριωτισμού, αυτό το απέδειξε με γενναιότητα και τόλμη η θέση του Κώστα Καραμανλή, όταν προεκλογικά είπε αλήθειες και μόνο αλήθειες στον ελληνικό λαό. Όταν μίλησε για τα δύσκολα και αναγκαία μέτρα που έπρεπε άμεσα να πάρει ο τόπος προκειμένου να βγει όσο το δυνατόν ταχύτερα και αποτελεσματικότερα από τα αδιέξοδα που, για δύο 10ετίες, που με κύρια ευθύνη των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ, είχαν βυθίσει τη χώρα.

Πληρώσαμε και πληρώσαμε ακριβά αυτό το πολιτικό κόστος. Πήραμε την ευθύνη που μας αναλογεί. Όμως έχουμε και ήσυχη τη συνείδησή μας ότι είπαμε την αλήθεια και είμαστε σήμερα εδώ γιατί, κλείνοντας τις πόρτες αυτού του Συνεδρίου, κυρίες και κύριοι, η Νέα

Δημοκρατία πρέπει να δείξει ότι έχει το ανάστημα να επιβιώσει όταν το πολιτικό σύστημα καταρρέει.

Σε αυτό το συνέδριο πρέπει να δείξουμε ότι είμαστε υπεύθυνοι και να προχωρήσουμε σε ένα ιστορικό ορόσημο γενναίων αποφάσεων. Πρέπει, με άλλα λόγια, επιτέλους να απαντήσουμε με ειλικρίνεια στον ελληνικό λαό ποιά Νέα Δημοκρατία θέλουμε. Ποιά είναι η Νέα Δημοκρατία που οραματιζόμαστε. Με ποιες αρχές. Με ποια ιδεολογική και πολιτική πλατφόρμα. Με ποιες οργανωτικές αλλαγές και ανασυγκροτήσεις μπορούμε να ξαναμπούμε σε μία λογική ουσιαστικής πολιτικής παρέμβασης.

Πρέπει, κυρίες και κύριοι, να ξαναβρούμε την περπατησιά μας, να αναλάβουμε τις ευθύνες που μας αναλογούν όχι μόνο ως κόμμα Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, αλλά ως **κόμμα εξουσίας** γιατί, στο δικομματισμό, κυρίες και κύριοι, που είναι το οξυγόνο μίας σταθερής δημοκρατίας, τα κόμματα χωρίζονται σε δύο κατηγορίες: στα κόμματα διαμαρτυρίας και στα κόμματα εξουσίας. Η Νέα Δημοκρατία ήταν είναι και θα είναι Κόμμα εξουσίας. Όχι γιατί μας ενδιαφέρει η εξουσία ως αυτοσκοπός αλλά μας ενδιαφέρει η διακυβέρνηση του τόπου προκειμένου να προσφέρουμε στον ελληνικό λαό, να προσφέρουμε στην πατρίδα μας.

Έτσι λοιπόν, έχουμε χρέος άμεσα να ανασυγκροτηθούμε κυρίως τώρα, που οι πολίτες βλέπουν ότι η φούσκα του ΠΑΣΟΚ καταρρέει ετοιμάζεται να σκάσει. Έχουν ανάγκη να πιαστούν από κάπου, έχουν ανάγκη να βρουν μία ελπίδα, έχουν ανάγκη να αναζητήσουν εναλλακτικές διεξόδους. Και μόνο η Νέα Δημοκρατία μπορεί να εμπνεύσει και να δώσει στον ελληνικό λαό αυτή την εναλλακτική πολιτική αξιόπιστη λύση.

Κυρίες και κύριοι,

η βαριά ήττα στις τελευταίες εκλογές μας εγκλώβισε σε μία αυτοκαταστροφική εσωστρέφεια. Κάναμε σκληρή, γενναία αυτοκριτική για τα λάθη μας, ίσως κατά κάποιο τρόπο υπερβολικό, ίσως κατά κάποιο τρόπο άδικο, ίσως με αυτό τον τρόπο να ισοπεδώσαμε το έργο των κυβερνήσεων Καραμανλή. Όμως, κυρίες και κύριοι, όλοι σε αυτή την αίθουσα, κάθε Νεοδημοκράτισσα και κάθε Νεοδημοκράτης, αρχής γενομένης από τον πρόεδρο Αντώνη Σαμαρά μέχρι το τελευταίο στέλεχος της Νέας Δημοκρατίας, αναγνωρίζουμε ότι μπορεί να κάναμε λάθη, μπορεί να κάναμε παραλείψεις, μπορεί πράγματι να μην δείξαμε γενναιότητα και ταχύτητα στην προώθηση των αναγκαιών για τον τόπο μεταρρυθμίσεων, όμως η Νέα Δημοκρατία επέδειξε έργο σημαντικό. Προσφέραμε πολλά για την ανασυγκρότηση αυτού του τόπου και για αυτό το έργο είμαστε και θα είμαστε υπερήφανοι. Και απαραίτητη, κυρίες και κύριοι, προϋπόθεση ανάταξης είναι να ορίσουμε από εδώ και έπειτα με σαφήνεια τον τρόπο που θα πορευτούμε και εδώ πρέπει να είμαστε ξεκάθαροι. Δεν πρέπει να πέσουμε στην παγίδα των ΜΜΕ που επιχειρούν να μας εγκλωβίσουν στο ψευτοδίλημμα περί δήθεν ιδεολογικά καθαρού κόμματος.

Η Νέα Δημοκρατία δεν ωφελείται με περιχαρακώσεις. Η Νέα Δημοκρατία δεν ωφελείται με αποκλεισμούς. Οι αποκλεισμοί δεν υπηρετούν το άνοιγμα στην κοινωνία και χωρίς άνοιγμα στην κοινωνία δεν μπορεί η Νέα Δημοκρατία άμεσα να επανέλθει σε τροχιά εξουσίας. Οι πολίτες περιμένουν από τη Νέα Δημοκρατία χωρίς δογματισμούς, χωρίς φανατισμούς, χωρίς αποκλεισμούς να ανοίξει ξανά διάπλατα την πόρτα της σε όλους τους πολίτες, να ανοίξει τις πόρτες της σε όλα τα στελέχη εκείνα τα οποία υπηρετούν τα φιλελεύθερα, δημοκρατικά ρεύματα. Να ξαναγίνουμε ένα μεγάλο, πολυσυλλεκτικό, ανοικτό κόμμα εξουσίας. Η Νέα Δημοκρατία ήταν, είναι και θα είναι πάνω και πέρα από ιδεολογικές περιχαρακώσεις. Πάνω και πέρα από αγκυλώσεις. Πάνω και πέρα από φανατισμούς του χθες. Η Νέα Δημοκρατία δεν έχει

καμία ανάγκη να ομιλεί διαρκώς για την δήθεν ιδεολογική της ταυτότητα.

Η ιδεολογική ταυτότητα η δική μας ήταν, είναι και θα είναι δεδομένη. Είναι το ιδεολογικό στίγμα από την ιδρυτική της διακήρυξη από τον μεγάλο Εθνάρχη Κωνσταντίνο Καραμανλή. Η Νέα Δημοκρατία είναι το κόμμα του ριζοσπαστικού φιλελευθερισμού. Είναι ένα κόμμα μεγάλο, δημοκρατικό, ανοιχτό, φιλελεύθερο που θέλει να συναντήσει όλους τους πολίτες, που θέλει να συναντήσει ξανά τους νέους ανθρώπους, που θέλει να συναντήσει την οικολογία, τον πολιτισμό, τα σύγχρονα ρεύματα σκέψης, που θέλει κυρίως να συναντήσει ξανά την ελληνική κοινωνία.

Με άλλα λόγια, η Νέα Δημοκρατία είναι το κόμμα το μεγάλο, το ανοιχτό, το φιλελεύθερο, το δημοκρατικό, αυτό το κόμμα που έχει το βλέμμα από τη μία στραμμένο στην ανάπτυξη του τόπου, δηλαδή στις φιλελεύθερες, υγιείς δημιουργικές δυνάμεις και από την άλλη, στην κοινωνία για να δημιουργεί ένα δίκτυο κοινωνικής αλληλεγγύης προκειμένου να αμβλύνονται οι οικονομικές και κοινωνικές ανισότητες.

Και αυτά δεν είναι μόνο αδιαπραγμάτευτα, είναι αυτονόητα για την ιδεολογική και πολιτική μας ταυτότητα. Και, σε αυτήν την κατεύθυνση, κυρίες και κύριοι, κατέθεσα συγκεκριμένες προτάσεις, τις οποίες ονόμασα συμβόλαιο τιμής. Οκτώ αρχές και δεκαοκτώ συγκεκριμένες προτάσεις. Όμως, παρόλα αυτά, επιτρέψτε μου να πω ότι η Νέα Δημοκρατία θα βρει την περπατησιά της εάν και εφόσον καταφέρει να πείσει για τα τρία «Α». Τρία «Α» που πρέπει να συνοδεύουν την πολιτική μας: Αξιοσύνη που σημαίνει οι καλύτεροι είναι αυτοί που πρέπει να βρίσκονται γύρω μας. Όχι οι αρεστοί, αλλά οι άξιοι. Αλληλεγγύη που σημαίνει ότι στηρίζουμε τα στελέχη μας όταν βάλλονται, στηρίζουμε το παρελθόν μας, στηρίζουμε την ιστορία μας, στηρίζουμε την ταυτότητά μας, στηρίζουμε αυτό που είμαστε και είμαστε υπερήφανοι γιατί είμαστε Νεοδημοκράτες. Και, τέλος,

Αποτελεσματικότητα στις δράσεις που αναλαμβάνει το κόμμα ώστε να παράγεται αποτέλεσμα χειροπιαστό στον πολίτη και να μεταφράζεται σε θετική ψήφο.

Έτσι λοιπόν, φίλες και φίλοι, όταν ένας λαός χάνει την εμπιστοσύνη του προς τους κυβερνώντες τότε η μόνη επιλογή που έχει είναι να αποθέσει και πάλι τις ελπίδες του σε αυτούς που τον κυβερνούσαν και πριν. Η Νέα Δημοκρατία είναι η μόνη εναλλακτική δίοδος που έχουν σήμερα οι πολίτες όσο το ΠΑΣΟΚ μέρα με τη μέρα εξαντλεί τα αποθέματα εμπιστοσύνης της κοινωνίας. Η προσπάθειά μας είναι να οικοδομήσουμε τη νέα Νέα Δημοκρατία. Αυτή η προσπάθεια είναι δύσκολη, είναι επίπονη, είναι διαρκής. Είναι όμως συλλογική, είναι στο δικό μας χέρι να αποδείξουμε όλες και όλοι μαζί ότι μπορούμε, ενωμένοι σαν μία γροθιά, να παλέψουμε και να αποδείξουμε ότι αυτή η παράταξη δεν έχει μόνο ιστορία, δεν έχει μόνο παρόν αλλά είναι κόμμα-θεσμός δηλαδή έχει και μέλλον. Και αυτό το μέλλον θα το φτιάξουμε όλες και όλοι μαζί. Κάθε Νεοδημοκράτης, κάθε Νεοδημοκράτισσα θα είναι και πάλι μπροστά στον αγώνα, θα είμαστε και πάλι μπροστά στην πρώτη γραμμή. Όλοι στηρίζουμε την προσπάθεια του αρχηγού μας, Αντώνη Σαμαρά, αλλά όλες και όλοι μαζί στηρίζουμε πάνω απ' όλα την παράταξή μας, την παράταξη των αρχών, των αξιών, των ιδανικών. Την παράταξη που θα αγωνιστεί και πάλι για μία δυνατή και περήφανη Ελλάδα, την Ελλάδα που ονειρευόμαστε όχι μόνο για μας αλλά για τα παιδιά μας.

Για αυτή την παράταξη αγωνιζόμαστε και για αυτή πραγματικά θα δώσουμε τον καλύτερο εαυτό μας απ' όποιο μετερίζι και αν χρειαστεί.

Σας ευχαριστώ.